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КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА № 2
Задача 1 ОПРЕДЕЛЕНИЕ ПЕРЕМЕЩЕНИЙ ПРИ ИЗГИБЕ
Для схемы II балки, показанной на рис.1, требуется по формуле Мора определить:

1. Вертикальное перемещение центра сечения, где приложен сосредоточенный момент;

2. Вертикальное перемещение центра сечения, где приложена сосредоточенная сила;

3. Угол поворота  сечения, где приложен сосредоточенный момент;

4. Вычертить приближенный вид изогнутой оси балки.
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Рис.1

Задача 2  СОВМЕСТНОЕ ДЕЙСТВИЕ ИЗГИБА И КРУЧЕНИЯ
Стальной вал постоянного сечения вращается с постоянной угловой скоростью совершая  n об/мин,  и передает мощность N кВт (рис.2).

Требуется для стального вала, две проекции чертежа которого показаны на 
рис. 2, при заданном коэффициенте прочности  nT =1,5:

1. Определить нагрузки, действующие на вал;

2. Построить эпюры изгибающих моментов в двух плоскостях (вертикальной и горизонтальной) и эпюру крутящих моментов; 

3. Подобрать диаметр вала, используя третью теорию прочности (теорию наибольших касательных напряжений).

Исходные данные взять из табл. 1
Таблица 1

Исходные данные
	Номер схемы
	Размеры, м
	N, кВт
	n,

об/мин
	Марка стали
	Предел  текучести
ϭТ , МПа

	
	a
	b
	c
	D1
	D2
	
	
	
	

	8
	0,4
	0,3
	0,5
	0,3
	0,5
	15
	600
	3
	250
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Рис.2
Задача 3. ПРОДОЛЬНЫЙ ИЗГИБ СТЕРЖНЕЙ
Стальной стержень длиной  l  сжимается продольной силой  P (рис.3).

Требуется:

1. Подобрать поперечные размеры стержня при заданном допускаемом напряжении на сжатие [σ] = 160 МПа = 160000 кН/м2 (расчет проводить методом последовательных приближений по коэффициенту φ, пользуясь при этом табл. 3);1
2. Найти величину критической силы и коэффициент запаса устойчивости [ny];
3. Вычертить поперечное сечение стойки в масштабе 1: 1.
1Допускается использование других подобных таблиц из учебников и справочников.

Исходные данные для выполнения задачи взять из табл. 2.
Tаблицa 2
Исходные данные
	Номер схемы
	P,  кН
	l, м
	Материал

	8
	7,00
	0,85
	Ст 5


	Сталь Ст 5

	λ
	φ

	0

20

40

60

70

80

90

100

110

120

140

160

180

200

220
	1,00

0,96
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0,80

0,74

0,67

0,59

0,50

0,43

0,37

0,28

0,23

0,19

0,15

0,13


Табл. 3
Рис.3

Задача 4 . РАСЧЕТ КЛАПАННОЙ ПРУЖИНЫ 
Клапанная пружина имеет размеры: средний диаметр витка – D, диаметр проволоки пружины – d (рис.4).
Сила, сжимающая пружину при закрытии клапана – Pmin , сила, сжимающая пружину в момент полного открытия клапана – Pmax 
Материал проволоки пружины - хромованадиевая сталь, имеющая следующие механические характеристики: предел текучести –τT , предел выносливости при симметричном цикле –τ-1, предел выносливости при отнулевом (пульсирующем) цикле –τ0.
Пружина имеет эффективный коэффициент концентрации напряжений kτ, коэффициент влияния качества обработки поверхности β и масштабный коэффициент ℇτ.
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Рис.4
Требуется:

1. Определить максимальное τmax и минимальное τmin напряжения в проволоке пружины и вычислить коэффициент асимметрии цикла R;
2. Найти среднее τт и амплитудное τа напряжения цикла;
3. Построить в масштабе схематизированную диаграмму предельных амплитуд (в осях τа и τт ), используя механические характеристики стали τ-1, τ0 и τT;
4. Вычислить коэффициент запаса прочности и сравнить его с коэффициентом, полученным по диаграмме предельных амплитуд (графически).
Исходные данные взять из табл. 4.
Таблица 4
Исходные данные
	D, м
	d, м
	Pmax Н
	Pmin Н
	τT
МПа
	τ-1
МПа
	τ0 МПа
	Коэффициенты

	
	
	
	
	
	
	
	kτ
	β
	ℇτ

	0,048
	0,0043
	210
	95
	930
	490
	800
	1,08
	0,82
	0,97


